

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., $\frac{1}{2}$ évre 6 kor., $\frac{1}{4}$ évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dohánytűzsdákban.

A válság.

Kristófy és egész társasága tökéletesen meg lehetnek elégedve. Az Ujság nyugodt öntudattal konstatálhatja, hogy a miről lantja és dudája három esztendeje szólt, elkövetkezett. A koalíciós kormány beadta lemondását, Ő felségének rendelkezésére bocsátotta tárcáit.

Most ismét elkövetkezett a sötétség — csak tessék beleugrani. Jöhet újra Kristófy Fejérváryval és a dicső darabontokkal, sőt jöhet maga Tisza István gróf is az erős kéz politikájával. Tessék! szabad a beme-het. A nemzet ott hever a porban, most már vágthatjuk újra a fát a hátunkon. Mi tűrünk, mi szenvedünk, mert magyarok vagyunk.

Magyarországban elég csak egyetlenegy szót emelni a nemzeti önállóság felé s akkor mehet a kormány, mehet a parlament. Hogy ennek a nemzetnek mekkora kára lesz belőle, tönkremegy-e, elkeseredik-e, senki sem törődik vele. Ő Felsége alkotmányos jogaira hivatkozik:

— Ezt nem adhatom meg.

Beszélhet az egész ország kórusban, szidhatjuk a vilgot, önmagunkat, ellenségeinket, Bécsot, Ausztriát, összeverekedhetünk, ha jól esik, rekedtre kiabálhatjuk magunkat mérgünkben, mindez senkit, de senkit nem indít meg csak egy csipet-

nytre sem. Lueger ur kardjára üt és azt mondja.

Maul halten und weiter zahlen!

Háromszáz esztendő hűségünknek ez lesz jutalma. Vérünknek és pénzünknek, a feláldozásáért Ausztria javára egyedül tudtuk magunknak kieszközölni.

Nincs a világon ország, akármekkora legyen, ha nyomorúságos Szerbia, vagy a két millió lakossal bíró Norvégia is a neve, a mely önmagát nem a saját elvei és törvényei szerint kormányozza. Ha kimondja, hogy az ország véleménye ez, ha a parlamenti többség ilyen, vagy olyan határozatot hoz, a saját szerencsésjét kovácsolja. Ma rossz lesz a termésé, ő eszi meg, ha jól sikerült neki meg oldani nehez problémáit, ő látja hasznát. Csak egyesegyedül ez a szegény Magyarország az, a melynek más nemzet készíti a sorát, egy olyan nemzet, a mely fekete gyűlöletből és sárga irigységből kotyvasztott össze. A törvényeinket ő szabja meg, a boldogulásunk hajtásait ő tördeli le, a reménységünk várait ő dulja szét.

Ilyen nyomorult helyzetben nincs álam, amely az élethez való jogát építhetné. Minden napunkat úgy éljük, mintha a török szultán uralkodnék fölöttünk s nem tudjuk, hogy mely percben küldi a selyemzsinórt, a mellyel kedvére megfojthatjuk magunkat.

Meg kell valahára ismernünk, hogy mindenki, egyszerű polgár és hatalmas miniszter az ország függetlenségét munkálja, a ki valamely hasznat csinál a nemzetnek. E nemzet ideáljai és aspirációi, melyek változhatatlanok: megszerezni mindazokat a tényezőket, melyekre törvényben biztosított függetlenségének szüksége van. Függetlenségének időleges korlátai helyzetében, geográfiai fekvésében, a dinasztiaival kötött szerződéses egyezményében és Ausztriával való törvényesen szabályzott viszonyában rejlenek. Ezekkel a hatalmakkal és tényezőkkel állandóan számolni kell. De mindenki téved, a ki azt hiszi, hogy a magyar nemzet a maga függetlenségét a tényezők kedvezésének vagy kegyének köszönhetné. Senki sem kapott még szabadságot vagy függetlenséget ajándékba. A kinek adtak, attól megint el is vehették. A függetlenséget ki kell küzdeni, meg kell szerezni. De nem programokkal, hanem munkával. Mert igazi függetlenség csak egy van: a hatalom, az erő. Az akkor is szerez magának függetlenséget, törvény és eskü nem biztosítja neki. A kegyen nyert s hatalom és erő nélkül való függetlenség pedig karikatúrája a függetlenségnek, olyan függetlenség, mint a milyen parlamentarizmusnak a mi parlamentarizmusunk.

A szeretet.

— A „Fejérmegyei Napló” tárcája. —

Sirtak a szobában és mégis csend volt. Két rózsaszínű viaszgyertya aranyozott bronz gyertyatartóban égett az éjjeli szekrényen, az egyszerű faágy előtt. Ugy hevenyében gyújtották meg, a mint valakinek keze ügyébe akadt az íróasztalon. Kialudt a gyöngé test földi világossága, a nyájas szem bezárult örökre s a gyertyák bizonytalan, sárgás fénye rézsut esett a jóságos arcra, melyen boldog, földöntúli mosolyt merevített meg a halál kemény keze. Vagy nem is volt kemény, hanem mintha gyöngéden, jóságosan simított volna végig a szenvedéstől, gondtól barázdált arcon, hogy eltűntek róla a mély, kuszált ráncok s az örök nyugalom boldog békéjét lehelt a vonásokra az élet láthatatlan, mindenható Ura. Itt fektűt, öszszetett kezében fénylő kis ércskereszttel és körülötte és mellette térdelő, görnyedező alakok sirtak. Valaki siratta az édesanyját, valaki siratta a rokont, valaki siratta a barátát. Valaki pedig, távol az ágytól, íróasztalánál ülve, — siratta a szeretetet.

Egyetlen, mindennél erősebb, mindennél gyászosabb, mindennél rettenetesebb érzés ütött

rést szívében a végső pillanatban. Meghalt ránézve a szeretet! Az igaz, önzetlen, a kizárólagos, a mindent átkaroló, éltető hatalmas szeretet. Mások is siratták vele együtt az édesanyját, de másokra otthon várt feleség, férj vagy gyermekek, — ő rá itthon a csönd, a magány, az üres szobák kísérteties némasága. És ezernyi, soha vissza nem térő emlék a multból és egyetlen sivar reménytelenség a jövőben. Voltaképpen nem is sirt. Szabadkozott, gőrcsős fölkiáltásokban tört ki szívéből a fájdalom, az enyhülést nyújtó könyvek forrása kikapadt s szeme mereven, fásultan nézett az Örök Szeretet anyjának képére, mely szent, édes szelídséggel tekintett reá a falról. Nézte, de nem látta. Az aranyos rámaról visszaverődött a gyertyák fénye, valahogyan bántotta, sértette szemét és mégsem hunyta le. Pillája megfeszült a szakadatlan nézésben, fájt és ez a fizikai fájdalom oly jól esett, hogy szerette volna, ha egész testét átjárja, ha minden porcikáját meggyötri. Amazok fölhangytak a sirással, imádkozással és halk, tompa hangon beszélgetni keztek. Valaki vállára tette kezét és szomoruan, de jóságos részvétellel mondta:

— Öcsém jöjj velünk. Nem szabad itt maradnod!

A gyöngéd érintés úgy hatott rá, mint a kalapácsütés. Megrázkodott és fölállt és körül-

hordozta szemét a szobában. De tágranyított sőt szemének tekintete oly kétségbeesítően üres volt, hogy az öregasszonyok újra rákezdték a sirást, bátyja meg erélyesebben ismételte kérését:

— Jöjj velem. Nem engedhetem, hogy itt maradj!

A fiatal ember öklével homlokára csapott és zord hangon felelt:

— Ki nem engedi? Akarok! Menjétek ti haza mindnyájan, haza! Várnak rátok! Ez az én lakásom és mindenkit haza küldök. Magam akarok maradni!

— De öcsém...

— Semmi! Ha elviszitek, meghalok; ha itt maradok, élek! Eredj kishárhoz és maguk is mindnyájan menjenek! Nem tudok sírni, ha itt vannak és elpusztulok; ha ki nem sirhatom magam! Érzem!

Valami végzetes, ellenmondást nem tűrő határozottság rejtett a tompa hángban. Amazok összedugták fejüket és tanakodtak. A végén a férfi annyit mondott:

— Jól van! Elmegyünk! De néniink a kis szobában marad! Ő itt tölti az éjszakát. — Imádkozzál, hogy erősítse meg az Isten lelkedet. Imádkozzál! Bálint.

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VASZON, ASZTALNEMŰ ÉS ÁGYNEMŰEK ÁRUHÁZA, SZÉKESFEHÉRVÁR,
— BARÁTOK ÉPÜLETE, AZELŐTT ÖZV. HANEL ANTALNÉ-FÉLE ÜZLETHELYISÉG.

UJDONSAGOK.

Vasárnap.

Valóságos krónikát lehet írni a múlt vasárnap kedvesebbél kedvesebb eseményeiről. Mindgyike a vallás jegyében folyt le, ez kölcsönzött mindegyiknek fényt, súlyt, melegséget.

Előő áldozók.

Legkedvesebb ünnep az ember életében az első áldozás napja. Csupa fény, csupa ragyogás, boldogság, tisztaság, fehérség, illat. Kétszeresen ilyené teszi a szép napot a fehérvári gyermek-sereg számára az a szeretet, mely a jószágos főpásztor szívéből s néhány jó lélek mélyéből rájuk sugárzik.

Évről-évre ismétlődik ez a szép ünnep s feledhetetlenül nyomódik bele emléke a fogékony gyermeki szívekbe.

Komoly, meglelt emberek fájó szívvel gondolnak arra, hogy az ő gyermekkorukban *miért nem volt ez így*. Hála Istennek, hogy e tekintetben is már jobb idöket élünk.

De hadd szóljon a krónika. Reggel 8 óra körül dr. Prohászka Ottokár püspök szent miséjén áldozott első ízben a körülbelül háromszáz főből álló gyermek-sereg. A püspök kedves közvetlen beszédét intézett hozzájuk, mely után boldogan fogadták kezéből első ízben az Élet Kenyerét.

Délután a felajánló ájtatosság végeztével a püspöki palota kertjében volt az *agape*. Az aján-dékba kapott Jézus Szíve képcskek, imakönyvek, sütemény stb. tették feledhetlenné az Ur Jézus kis barátaira a boldog napot.

Tisztelegés.

Hónapokon át folyt a télen erős, komoly munka a Szent István teremben a katolikus világnézet érdekében. Koronáját képezték azok a mélyen szántó konferencia-beszédek, melyeket a püspök múlt hó végén tartott a város intelligens urai számára.

Ezt köszönte meg egy körülbelül husz tagu küldöttség élén *Dieballa* György egy szép, igazán szívből fakadó beszédben a Főpásztornak, ki örömmel láthatta (s ennek válaszában kifejezést is adott), hogy áldozatos munkája nem veszett kárba.

A erős férfi sirva fakadt és átölelte öcs-cse nyakát. Aztán megcsókolta a halott homlokát és kezét és nem sokára bezárult mögöttük az ajtó. Az öreg néni imakönyvet tartva kezében még egyszer benézett, de csakhamar visszavonult a kis udvari szobába. Az édesanya és fia magukra maradtak.

Kívül már az éjszaka sötétsége borult az utcákra, belül a két viaszgyertya világított csupán. Bálint az ágy elé állott és rászorította mindkét kezét a szizére. Semmi határozott gondolata vagy érzése nem volt, hanem mintha mély álomból ébredt volna föl és még mindig küzködne a bódultsággal, mely agyát szoros hálóval szorítja körül. Es ebben a halálos, siket bódultságban vergődő lelke fantasztikus álmokképekkel népesül meg, melyek valahonnan a sötét messzeségből rajzanak elő és valahova a sötét messzeségbe tűnnek el. Végeszakadatlan hosszú kíséret. Háta mögött halkán kinyílt az ajtó s az öreg néni feketébe burkolt kis alakja tűnt föl a küszöbön:

— Nem kell valami fiam?

A reszketeg öreg hang fölriaszotta Bálintot. Az álmokképek eltűntek s halott nyugott arca mosolygott előtte békésen.

— Nem, semmi!

— Új le, már két óra lesz!

— Igen! Köszönöm!

Cépiesen ült le és gépiesen felelt is. A néni aggódva nézett arcára.

— Imádkozzál az Urhoz könyekért Bálint. Még mindig nem sirtál szegény fiam!

Egyszerre föleszmélt! Oh valóban nem sirt még! Minden fájdalom össze van szorulva szíve

Nehézen jön meg a lelkek tavasza, de már látjuk biztos jeleit.

A küldöttség egy része azután dr. Vass Józsefet, a téli hitvédelmi előadások másik derék munkását kereste lakásán, aki azonban sürgöny útján vett meghívás következtében Sárszentmihályon időzött s beszélt a négyülésen.

A női kongregáció ünnepélye.

Este 6 óraker előkelő közönség töltötte meg zsúfolásig a Ferenc József nőnevelő intézet szerény méretű nagytermét, hogy a női Mária-kongregáció ünnepélyében gyönyörködjék. A szép előadás, a közbeszótt ének és zeneszámok valóban megérdemelték a nagy érdeklődést. A mély-séges hit, az emberszeretet s a tisztaság levegője töltötte be ezt a *színházat*, melyről a szereplők fáradtságát megköszönő Püspök beszédében joggal mondotta, hogy *nem rombol, de épít, nem piszkol hanem tisztít, lelkeket emel s avat hőssökké, apostolokká*.

Az ünnepélyt hétfőn megismételték.

Sigma.

— **Személyi hír.** *Prohászka* Ottokár dr. megyéspüspök pénteken d. u. érkezik vissza székvárosába Esztergomból, a hol az elmúlt napokban lelkigyakorlatokat tartott.

— **Installáció.** *Krizsány* János, az ujonan kinevezett ifj. mesterkanonok ünnepélyes beiktatása f. hó 29-én, csütörtökön d. e. 9 óraker lesz. Az ünnepi szertartást Mayer Károly apátkanonok végzi nagy segédlettel. Ez alkalommal ünnepélyes zenés szentmise lesz, amelyet *Krizsány* János kanonok fog mondani.

— **Előléptetések.** A szokásos májusi előléptetések alkalmával a MÁV-nál előléptek Kelemen Gyula a MÁV. helyi képviselője, továbbá az osztálymérnökségnél Vámos Ignác főmérnök Csapó Samu és Kenessey Zsigmond mérnökök.

— **Iskola látogatás.** *Várady* Károly, a székesfehérvári tankerület főigazgatója a főgimnáziumban ezidőben végzi hivatalos látogatásait. A látogatások hétfőn kezdődtek és pénteken érnek véget.

— **Egy templom dicsősége.** Budapesten tíz esztendővel ezelőt egy új templom emelkedett.

A legtöbbször ócsárolt, szidalmazott egyházi férfiak: a jezsuiták foglalták el. Egyes lapok valóságos örjöntek, mikor a jezsuiták betelepüléséről írtak. (Különös, hogy a jezsuitások bevándorlásánál és megtelepedésénél ugyanezek a lapok hallgatnak, mint a sir) Most tíz esztendő után leírják ennek a templomnak a történetét, a munkáját. A ki kíváncsi rá, olvassa el, hogy mit tehet egy olyan Sodomában mint Budapest egyetlenegy templom:

Már 1888. július 2-ikán letették a templom alapkövét 1890. augusztus 1-én beköltöztek a Jézustársaság tagjai a folszereit rendházba. 1890. december 18-án föltették a tornyokra a keresztet. 1891. június 5-ikén, Jézus Szíve ünnepén megáldották az elkészült és ideiglenesen folszereit templomot.

Ezután következett a templom megfelelő folszerelése. A kegyelet és áldozatkészség egymásután állította be a templomba a stilszerű padokat és gyóntatószékeket, a szép orgonát, a szószéket, a remek három márványoltárt, a nagy-értékű miseruhákat és kelyheket stb. Most még a templom kifestése és bővebb folszerelése van hátra. A templom és folszerelése minden részben művészeti románstíli, Kauszer József műépítők műve, aki P. Riesz Ferenc Jézustársasági atyával egyetértve készítette a terveket és vezette az építkezést.

Míg a hívek sűrű fillérjei és nagyjaik fejedelmi bőkezősége felépítette és a szükségességgel folszerelte a templomot, addig az isteni kegyelem bőségesen szállt alá és valóságos kegyelmi helylyé változtatta át a Jézus Szíve templomát. Kezdetben két-három, most már hat-hat páter fárad a lelkek üdvén. Mindjárt kezdetben öt-hat-ezerszer részesültek itt a hívek évenként a penitenciatartás szentségében, most már hatvan-hetvenezerszer. A templom története eleinte évenként nyolc-tízezer szentáldozásról tesz említést, most már nyolcvan-kilenczezeréről. Kezdetben egy év leforgása alatt nyolc-tíz beteg részesült a szentségek vizsgálató hatásában, most már az ezret is meghaladja a számuk. Az első években hetven-nyolcvan szentbeszéd hangzott el a templomban, most már százon felül. A lelkigyakorlatok kegyelmeiben a hívek és főleg a főtisztelendő papság kezdetben négy-ötször, most már kilencven-százszor részesülnek nyolc napon át. A Mária-Kongregáció a páterek szobájában kezdte meg az egyetemi hallgatókkal áldásos munkáját, most már kilenc kongregáció működik a társaság tagjainak vezetése alatt százkara menő tagjaival. Vegyük ide a községetek új hitlétre támasztó népmissiókat évenként négy-huszonhat helyen is

mélyén, szagattja, tépi, rázza egész valóját és nem tud utat törni magának. Lerokskadt az ágy elé és arcát odaszorította a hideg archoz. Nem félt semmit. Az övé most is, mint életében volt s emléke is övé marad mindörökké. Egyebe nincs. Sem célja, sem terve, sem jövője. A szeretet kiveszett életéből és szeretet nélküli pusztább az élet a sivatagnál. — Valósággal érezte, hogy mint hagyja el lelkét az energia, mint lanyhul és foszlik szerte akaratereje, hogy helyt adjon a megsemmisülés mondhatatlan vágyának. Lehunyta szemét és kérte Istent, hogy haljon meg. Ebben a folséges, rettenetesen és borzalmasan szent pillanatban haljon meg. Ugy képzelte, hogy folszálló lelket megvárná, ön bizonyosan megvárná az édesanyja és a szeretet tiszta palástja oltalmában bizodalommal és reménységgel állna az Ur itélőszéke elé. De a régi szerszám a falon ki-mért bizodalommal ketyegett, kicsinyes aprólékos-sággal mérve a mérhetlen időt, órákká öltve a perceket és hosszan rezgő mély hanggal jelezve az órákat. Nem figyelt semmire, nem várt senkit, hát nem is vette észre az idő futását. A gyertyák tövig leégtek és az ég pirkadó derüje már rég legyőzte mulandó, bizonytalan földi világosságukat. — Valószínűleg az öregasszonyt is elnyomta az álom, mert éppen semmi nesz nem hallatszott a gyertyák sercegésén kívül. És mikor utolsót lobbantak, a halott arca mellett egy másik arc tűnt föl, csodálatosan világos, éles vonalakban, mint valami nappali álomlátás.

Leány volt. Tömött szőke haj koszoruzta fejét. Magas, fehér homlokán értelem és erő, barna szemében jószág és szelidség ragyogott. Fi-

nommetszésű ajka szélén szomorú mosoly lebegett, de szorosan összecuszkódott, mintha az érzés föltalakodó szavait akarná visszatartani. Bálint összerázkódott és lehunyta szemét. Szíve, melyről azt hitte, hogy meghalt, vadul dobogott és tétova gondolatai határozott alakot öltöttek. Odasorakoztak a leány köré s kérelmetlenül szigorúsággal mondták szemébe az igazságot, melynek kegyetlen élessége nemrégiben vágta ketté boldog reményének fonalát. Milyen boldog reménységek voltak azok, a visszaemlékezés is elkábította, mintha langyos hullámáradat ragadta volna ki a hideg örvényből. Igaz, férfias, erős szerelemmel szerette a leányt, de szívének egy régebbi, hazug, megtévedt érzése útját állotta. Az történt vele is, ami sok mással megesett már ezen a világon, hogy nem adtak hitelt szavának akkor, mikor szíve mélyéből fakadt minden szó, mivel hogy ajka valamikor hamis érzések tolmácsává szegődött. Most is, ebben a halálos csöndben is hallja a határozott választ, melyet szenvedélyesen lán-goló vallomására kapott s mely először ismertette meg vele a veszteség gyászos érzetét:

— Lehet, hogy tudtam volna szeretni önt, ha én lettem volna az első, de második nem akarok lenni!

— Az első Vilma! A kit gondol, az nem volt az igazi! Esküszöm Vilma!

— Esküszik? Most talán érzi, hogy igaz van, de ki biztosít engem arról, hogy két hét múlva nem esküszik-e újra egy harmadiknak. Emlékezzék Bálint, hogy két héttel ezelőt még ama másikkól, — az elsőről mesélt nekem. Akkor barátjának nevezett és most . . .

a tudományos előadásokat, privát tanácskozá-
sokat stb.

Ime egy pár rideg szám és mily ékesszólóan
beszél arról, hogy mit lehet a lelkiékben kellő
buzgóság mellett még ott a hitetlennek mondott fő-
városban is tenni!

— **Népszövetségi négyülések.** Lelkes, nagy
eredménytű négyülést tartott megyei népszövet-
ségi szervezetünk vezetősége Sárszentmihály és
Jenő községekben a múlt vasárnapon. A sár-
szentmihályi négyülés d. e. 11 órakor volt a
r. k. népiskolában impozáns keretek között. A
gyűlést Sárszentmihályon Zichy Rafael gróf nyi-
totta meg szép szavakkal, s mint a szociális ha-
ladás eszméinek lelkes híve nagy jó akaratot
tanusít a népszövetség iránt is. Székely Gyula a
helyi népszövetség h. igazgatója a pince szövetkezet
eszméjét vetette fel s ennek kivételében praktikus
módot talált a népszövetség gazdasági, népjóléti
céljainak szolgálatában. A népszövetség szóoka
Vass József dr. a fejérmegyei szövetségi szervezet
igazgatója volt, aki szélesen megalapozott beszé-
dében a jelenlevő közönség nagy lelkesedése kö-
zött az ő kiváló szónoki erejével fejtegette a
katholikusok tömörülésének szükségét.

Délután Jenő községben volt nagyhatású
négyülés, amelynek szóoka Vass József dr. és
Székely Gyula voltak. A torozás lelkesen folyik.

— **Hivatalvizsgálat.** Dr. Ábray Zoltán állam-
számvevőszéki titkár és Sallay László számvevő-
széki számellenőr folyó hó 20, 21 és 22-ik nap-
jain vizsgálatot tartottak a móri kir. adóhivatalban.

— **Segédjegyzőválasztás.** F. hó 26-án volt
Vence községben a segédjegyzőválasztás Kálmán
Vince főszolgabíró elnöke alatt. Deli Nándor
segédjegyzőt választották meg egyhangulag, aki
a vármegye legnagyobb képzettségű segédjegyzője.
Kütiintéssel vizsgázott le a budapesti tudomá-
ny-egyetemen a jog és államtudományokból.

— **A Fejérmegyei Széchenyi Szövetség** folyó
hó 25-én vasárnap kiszállást rendezett Duna-
pentele községben. A Szövetség kiküldöttjei Borján
Ferenc titkár és Velinszky Ferenc főjegyző voltak,
akik a község háza tanácstermét zsúfolásig meg-
töltötték lakosok előtt rámutatva a nép nehéz
szociális helyzetére a népjóléti intézményeket is-
mertették. Az előadások hatása alatt a jelenlevő
gazdaközönség kimondotta a gazdakör és a ga-
bonarakár-szövetkezet felállítását s megválasz-
totta az előkészítő bizottságot, amelynek tagjai:
Lukács László, Dóra Szilárd, Szávits Miklós föld-
birtokosok, Ligday Károly plebános, Salamon
Róbert jegyző és a község tekintélyes gazdái. A
létesítendő népjóléti intézmény megnyitása nép-
tűnépességgel lesz kapcsolatban.

— Akkor örült voltam, most tudom, kicsoda
ézzel fűződik sorsom a magáéhoz!

Nem tud semmit és felejtsem el mindent.
Őszinte vagyok és bevallom, hogy ismeretségünk
kezdeten, igen, én is vonzódni kezdtem magához,
de e vonzalmat épen ön fojtotta el barátom és
én nem akarok, értem meg, nem akarok a más
által ültöt seb orvosra lenni. Egészséges szívnek
hű társa igen, beteg szívnek ápolója soha!

Ennyi volt, semmi több. De ez ütötte rajta
az első vérző sebet, ezt még édes anyjának ag-
gódó szeretete sem tudta behegeszteni. És ez
tette ránézve elviselhetetlenné a jövőt, ez hozza
közelebb s ez teszi kívánatossá a halált. A nap
első sugara ép az ércfeszületre esett és ragyogva
verődött vissza róla a viaszszárga kézre. Lehajolt
és megcsókolta az Isten-ember szenvedő arcát és
fohászzkodott azért az ismeretlen boldogsáért, a
mit számára csak e siralom völgyéből való örök
távózás szerezhet meg.

És akkor kinyílt az ajtó és ruhasuhogás és
könnyed léptek óvatossága közeledett felé. Hátra
sem nézett. Nem is hallotta. — Gyöngéd, puha
kéz érintette vállát. Föl se rezzent. Egyetlen,
suttogva kimondott szó simulat fölébe és fölkapta
fejét és sápadtan, meredt szemmel nézett maga
körül, mintha tulvilági jelenés állna mellette:

— Eljöttem!

Ő volt! Búsán, halaványan, kisírt szemmel,
fekete ruhában. Egyik kezében imakönyv, a má-
sik még mindig vállán pihent. Ő volt, de csak
nézett rá és nem merete érteni. Csak nézett rá
és bódultan ismételtette:

— Eljött, eljött!

— **Lapunk legközelebbi száma a szombati május 1-i nyomdászszünet miatt pénteken este jelenik meg.**

— **Városi közgyűlés.** Székesfehérvár szab.
kir. város törvényhatósági bizottsága április 29-én
d. u. 3 órakor rendes havi közgyűlést tart, melynek
tárgysorozata:

A polgármester április havi jelentése. — A
továbbképző ipari tanfolyamok állami kezelésbe
átvételre vonatkozó leirat. — Zemplén vármegyé-
nek Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter üd-
völzö átirata; — Arad városnak az önnálló magyar
jegybank iránti: Győr városnak az ipartörvény
tervezetere tett észrevételeit tartalmazó felirata; —
Budapest székesfővárosnak az alsóbbrendű
vasutakról szóló törvénytervezetre vonatkozó á-
tirata. — A berkocsi szabályrendelet módosítása.
— A kávéházi zárorak. — A korszmákról, sör-
házaikról és pálinkaméresekről alkotott szabály-
rendelet. — A városnak a balatonvidéki vasut
ellen érvényesítendő kártalanítása. — Egy bon-
coló és ravatalozó helyiség építése. — A gyámi
és gyámletési pénztár részére egy Wertheim-szeker-
rény beszerzését elrendelő határozat. — Özv.
Pribék Antalné, dr. Major Ferenc és Simli Marika
temetési költségének kiutalása. — A felső keres-
kedelmi iskolai telek eladása. — Modlich Rezső
városi kertész nyugdíjazása. — Németh Lajos
számfejtőnek a hivatali szolgálatba visszatérése.

— A közigazgatási bizottság határozata Polzer
Péter és társai fegyelmi ügyében. — Piski Iloná-
nak a községi kötelekbe felvétele. — A bécsi
magyar egyesület segély iránti kérelme. — Janni
Mária keggydíj iránti kérelme. Flögel Karolin
templomi énekes fizetéselemelése iránti kérelme. —
A helybeli Torna Club itt tartandó országos ver-
senynek támogatása. — A kézbiztosítók fizetéselemel-
ése iránti kérelme. — Kis József rendőr részére 100
korona fizetéselemelése. — Szűts János II. rendőr
részére 80 korona fizetéselemelése. Jegyzőkönyv a
pénztár átadásáról.

— **Tornaverseny** a székesfehérvári keres-
kedelmi alkalmazottak tornacsapata május hó 2-án
Dömény Imre vezetésével a kereskedelmi iskola
tornatermében tornaversenyt rendez, melyen az
érdeklődőket szívesen látja az egyesület.

— **A vármegye képviselőválasztóinak név-
jegyzéke.** A vármegye központi választmánya ma
delelőtt 10 órakor ülést tartott Balassa Sándor
főjegyző elnökelete alatt. Az ülésen az 1900-ik
évi képviselőválasztók névjegyzékét állították össze
s megállapították a választó polgárokhoz tájékoz-
tatóul küldött felhívás szövegét a következőkben:

— Már este tudtam, folytatta a leány, már
az este és egész éjjel sirtam. Es el kellett jön-
nöm! Bálint!

A férfi feje lehanyatlott és hozzáütődött a
padlóhoz ott a leány lába előtt. Azt hitte álmodik,
hogy megzavart lelke látja csak azt, ki egész
szívét betöltötte. Oh, maradjon, ha álom is, azzal
az igaz részvétellel szemében, azzal a szelid jó-
sággal hanggal ajkán.

— Keljen föl, Bálint, hallotta tovább és
imádkozzék velem. Egész éjjel láttam itt magát
elhagyottan, egyedül. Es eljöttem. Térjen magá-
hoz. Ne, oh ne sirjon!

Sirt! egyszerre szakadt föl szívéből a le-
nyűgözött fájdalom. Elárasztotta, magával ragadta,
soha el nem képzelt, mondhatatlanul kínos gyö-
nyörűséggel ontotta szeméből a megkönnyebbülés
forró, enyhítő könnyét. Megragadta a kezét, mely
feléje nyúlt és rátapasztotta nedves arcát. Nem
álom, nem! A hívő kéz remegve simul kezébe,
zokogása érző viszhangozt kelt és kietlen fájdalma
megszelidül könyei nyomán.

— Ne sirjon! megszakad a szívem, ha hal-
lom, Bálint!

Most először emelte rá szemét. Mily fön-
ség volt bánatos szépségében, a mint ott állt és
nyájas, könyörgő tekintete arcán pihent. És bá-
naton és könyeken keresztül kitündökölt valami
lappangó fényesség a szem mélyéből, az, a mi
örökre elvesztette szívét, a minék elveszte a halál
minden borzalmánál rettenetesebb erővel neheze-
dett lelkére, kitündökölt a szeretet; az igaz, az
önzetlen, a kizárólagos, a mindent átkaroló, éltető,
hatalmas szeretet. Mindent, mindent elfelejtett az

Fejérmegye központi választmánya részéről
közönségre tételük, hogy az országgyűlési képviselő
választók ideiglenes névjegyzéke 1910. évre nézve
egybe állítván, ezen ideiglenes névjegyzék, a
vármegye székhelyén a főjegyző hivatalos helyi-
ségében, úgy valamennyi nagyközönségben és kör-
jegyzőségi székhelyen f. évi május hó 5-től be-
zárólag 25-ig a netán teendő felszólalások végett
közzemlére kitéve leend. A felszólalások beadá-
sának határideje május hó 5-től 15-ig ezen fel-
szólalásokra adandó észrevételek benyújtásának
határideje pedig f. évi május hó 16-tól bezárólag
május hó 25-ig tart. A névjegyzék ellen saját
személyét illetőleg mindenki felszólalhat és min-
denkinek jogában áll azon választó kerületben,
melynek névjegyzékében bennfoglaltatik, bármely
jogtalan felvétel, vagy kihagyás miatt a névjegyzék
ellen felszólalni, valamint a beadott felszólalá-
sokra észrevételeket benyújtani. A felszólalások
és észrevételek írásban adandók be, s egy be-
adványban több egyénre vonatkozó felszólalás is
fogadható, de az észrevétel minden beadványhoz
külön adandó be. A felszólalások és az azokra
teendő észrevételek a központi választmányhoz
címzendők s a szükséges okiratokkal felszólaló
a község előjáróságánál nyújtandók be. A bead-
ványok bélyegmentesek.

— **A rétintőző társulat** folyó hó 25-én d.
e. 10 órakor tartotta közgyűlését a városházán
az érdekeltek birtokosok jelenlétében. A közgyűlés
elnöke Antal József, jegyzője Kékessy László al-
számvevő volt. Felolvasták az alapszabályokat,
amelyet módosítás nélkül elfogadott a közgyűlés.

— **Felhívás a birtokos közönséghez.** A földadókataszter kiigazításáról és az földadó szá-
zalékának megállapításáról szóló törvény az egyes
földrészeket, dűlőket, vagy egész határok osztá-
lyozásánál mutatkozó aránytalanságoknak meg-
szüntetését célozza. A munkálatoknak ily érte-
lemben levő kiigazítására nézve a községi képisé-
lőtestületnek, és legalább 20 községbeli földadó-
köteles birtokosnak is joga van indokolt javas-
latot tenni. Az írásbeli javaslatok legkésőbb 1900.
július 1-ső napjáig postadíjmentes ajánlott levél-
ben a pénzügyminiszterhez küldendők be. Felví-
gósítást ad hétköznaponként délelőtt 9—10 óráig
Maron István városi adógyosztályvezető szám-
vevő, városház földszint 3 számú hivatalában.

— **Hajszja a rablógyilkos elfogására.** Nagy-
pál Antal 26 éves zentai lakos már hónapok óta
tartja rémületben Dunántúl felső vármegyéinek
lakosait. Többrendbeli betörés, lopás, rablás, sőt
egy rablógyilkosság is terhelte lelkét. Február 14-én

édes tekintet hatása alatt és elfojtott érzése önző
újjongással követelte diadalát.

— Eljött, tehát mégis szeret! kiáltott föl és
megcsókolta a leány kezét. Oh mondja ki, hogy
azért jött és én...

Azt akarta mondani: boldog leszek! De a
leány arca, kissé elpirulva ugyan, a halott felé
fordult és halk, szomorú hangon felelt.

— Igen, Bálint! Az éjjel megtudtam, hogy
szeretem. Egyszerű láttam önt, egyedül, elhagyot-
tan és éreztem, hogy senki, de senki e világon,
az sem, az első sem, pótolhatja őt, ki elköltözött
az életből. És hogy utána senki, de senki nem
szeretheti úgy, mint én. Mert én legyőztem ön-
magamat. Nem vagyok büszke többé! Eljöt-
tem. Hiszem, hogy szeret és imádkozom, imád-
kozunk együtt hozzá, ki onnan fölülről néz
reánk és belát szívembe, hogy boldoggá tudjam
tenni magát, hogy pótolhassam őt. — Es most
ne szőljön semmit. Ő akarta, hogy így legyen.

Es nem szölt és letérdelt egymás mellé
az ágy előtt és fohászuk együtt szállt az anya-
lelkéhez, kinek szeretete legyőzte a halált is,
hogy megmenthesse fia szívét a pusztulástól. A
nap pedig beáradt a szobába, fénylő sugárglóriá-
val vontta körül a halott arcát és úgy látták és
úgy képzelték, hogy az a megfogyott mosoly a
néma ajkon, jövő boldogságukra hinti az anyai
szív soha ki nem apadó áldását.

Cyprán.

elfogták s megvasalva szállították Vácra. Azonban útközben leugrott a vonatról és ismét nyomra vesztett. Későbbben a fejérmegyei Szaron látták, de itt sikertült félrevezetnie a hivatalos köröket. Folyó hó 21-én Vértessomlyó határában meggyilkolta és kirabolta Czippere Jakab kereskedőt. Ez az elvetemült tette most arra indította a belügyminisztert, hogy hajtóvadászatot rendeljen el elfogására. 200 csendőr van utban, hogy kézrekerítse a veszedelmes gonosztevőt.

— **Zámolyi eset.** Dörömbözy József, Hauffer Ferenc és Nagy Imre zámolyi lakosoknak egy kis leszámolni valójuk volt a zsidóval, Goldberger Ignáccal. Ennek elintézésére 23-ának estjén kihívták Goldberget lakásából, a ki azonban sejtve a bekövetkezendőket, benn maradt a lakásban. Erre a három haragos nekirentott az ablaknak, ajtóknak s csak a csendőrök köztedtéré távoztak el.

Serdülő lányok és fiúk

erősökké és vidorakká fejlődnek, elvesztik lehangoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

SCOTT-féle Emulsió

alakjában élvezik, amely az összes erősítő szerek között a legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT-féle Emulsiót a legmelegebben ajánlják az utóbbi 32 év óta. Édes mint a tejszín.



Ar Emulsió valószínűleg a SCOTT-féle módszer védjegye — a halast — kérik figyelembe venni.

Könnyebben emészthető mint a tej.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

Nyáron is legjobb eredménnyel adagolható.

— **A kerítő öngyilkossága.** Diósi Mari neve nem ismeretlen a rendőrségi krónikában. Mint veszedelmes kerítő nő volt ismeretes a rendőrség előtt, a mely előtt gyakran adott szímet bűnös cselekedeteiről, Diósi Mari tegnap öngyilkossá lett. Mellbe lötte magát lakásán. Életéhez méltó halálát akarta itt hagyni a földi létet. A lövés nem volt halálos, az értesített Bierbauer Viktor főorvos segélyben részesítette s intézkedett kórházba szállításáról. Sárkány vizsgáló bíró ki hallgatta; azt vallotta neki, hogy gyógyíthatatlan betegsége miatt kísérte meg az öngyilkos halált. Azt is kijelentette, hogy ha felépül, újra megkísérli az öngyilkosságot. Mindezt különben egy a rendőrségnek címére küldött levélben is megírta. Már a mult évben is követelt el öngyilkossági kísérletet, azonban a mostanihoz hasonlóan nem sikerült. Akkor is azt vallotta, hogy gyógyíthatatlan betegsége küldötte a haláiba. Állapota életveszélyes.

— **Sertésvész.** Kislángon fellépett a sertésvész. Az alispán megtette a szükséges óvintézkedéseket.

— **A zsebtolvaj furfangja.** 1906. év egyik országos vásárja alkalmával történt, hogy a többek között elfogtak egy Aranyosi Ferenc nevű zsebtolvajt. A törvényszék el is ítélte az ípszt — Aranyosi Ferenc néven. Később azután kiderült, hogy nem Aranyosi Ferenc a neve. Bódi Ferenc a tulajdon neve, amelyhez már nem egy bűn tapadt. A sokkal ártatlanabb Aranyosi Ferenc nevet furfangos élmességből vette fel. A törvényszék ezek után újra tárgyalta az ügyet, amelyet ezúttal a nevezett okból súlyosabban bíralt el. Bódi Ferenc 6 hónapi börtön büntetést ül az utóbbi ítélet értelmében.

— **A vármegyében történt bűnesetek.** A csendőrség 1908. évben következő bűneseteket jelentette be: hatóság elleni erőszak 20, pénzhamisítás 8, ember élete elleni büntett és vétség 43, testi sérítés 474, magánlak megsértés magán személy által 65, lopás 550, rablás és zsarolás 14, sikkasztás, zártörés, hűtlen kezelés 23, or-

gazdaság és bűnpalástolás 83, család 21, más vagyonának rongálása 117, gyújtogatás 180, egyéb törvényekbe ütköző büntett és vétség 37, kir. járásbíróóságok hatáskörébe utalt kihágások 205, közigazgatási hatóságok hatáskörébe utalt kihágások 2583, összesen 4423. Mégis csak a lopást üzik legnagyobb kedvvel vármegyénk területén.

— **Lögyakorlatok.** A hajmáskéri tüzérség a Hajmáskér és Óskú községek határában levő lövőtéren május hó 1-től szeptember végéig naponta lövgyakorlatokat tart. A szükséges tudnivalókat a városi rendőrfőkapitányi hivatal külön hirdetményben is kiadta. Felhívjuk rá olvasóink figyelmét!

Elegáns Princzess és Sport gyermek kocsik és gyermek ágyak nagyválasztékban állandóan raktáron Márkus Simon Fia cégnél Jokai-utca 16.

— **A mozdony hibája.** Vasárnap este a Kanizsa felől jövő gyorsvonat mozdonya városunk határában elromlott s a vonat megállott. Az állomás értesített gépészei kisiettek és megcsinálták a mozdony elromlott részeit. Így egy órai késéssel érkezett meg a vonat Budapestre. Az e közben közlekedő vonatok menetrendjében is változás állott elő.

— **Lépfene.** Hercegfalva községben föllépett a lépfene. A szükséges óvintézkedéseket megtették.

— **Tűz.** Németh József cecei gazdának szénakazla folyó hó 23-án a közelálló pajtával együtt leégett. A tüzet gyufával játszó gyerekek okozták.

Egy özvegy asszony gazdaasszonyi állást keres magányos keresztény öreg urnál esetleg plebániában, helyben vagy vidéken. Cim a kiadó-hivatalban.

Nagyméltóságú

Zichy János gróf

szőlészete elad

egy nagyban, mint zárt palackokban saját főzésű valódi ó törkölypálinkát 2-10 K, új törkölypálinkát 1-90 K, cognacot 5 K árban literenként, palackkal együtt.

Csomagolás önköltségen számítatik. — — — Szállítás utánvétellel történik. Megrendelések

Uradalmi intézőség Tác

(Fejérm.) címre kéretnek.

Anyakönyvi statisztika.

1909. április hó 17-től 1909. április hó 23-ig.

Születés. Született: 12 törvényes fiú, 17 leány, 3 törvénytelen fiú, 0 leány, halvaszületett törvényes fiú 0, leány 0, törvénytelen fiú 0, leány 0. Összesen 32.

Halálozás. Elhalt: 7 éven aluli 3 törvényes fiú, 2 leány, 7 éven felüli 7 férfi, 3 nő. Összesen 15.

Eszerint a születés a halálozást 17-el múlja felül.

Meghaltak:

Özv. Torma Ferencné, Ambort Julianna r. k. 68 éves Sütő-u., 27. — Mészáros Imre r. k. kisbirtokos 72 éves Széchenyi-u., 152. — Missik József r. k. földm. napsz. 57 éves Öreg-u., 3. — Károlyi László r. k. magánzó 71 éves Iskola-u., — Kis Mária r. k. 20 napos Szűz-mőrcse-u., 2. — Tóth Mihály r. k. háziszolga 69 éves (Veszprém) Szent György-kórház. — Özv. Csuthy Györgyné, Somogyi Rozália r. k. 59 éves Fazekas-u., 0. — Weisz Adolf izr. lóalkusz 70 éves Ósz-u., 6. — Fülöp Julianna r. k. 14 hónapos Széchenyi-u., 04. — Rigler Kálmán r. k. 9 hónapos Marczhegy. —

Mohai Ferenc r. k. 2 éves Simor-u., 33. — Tormann Ferenc r. k. 48-as hónap 80 éves Könyök-u., 4. — Dobrovits István r. k. 1 éves Sár-u. 7. — Mohacsek Ferenc r. k. városi gondozott 72 éves Palotai-u., 24. — Schöber Gyuláné, Percz Alojzia r. k. 42 éves Horog-u., 10.

Piaci árak:

Buza	27-20	27—
Rozs	18-60	18-40
Árpa	17—	16-60
Zab	19—	18-80
Tengeri	16-60	

Üzletáthelyezés és nagyobbitás!

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség b. tudomására hozni, hogy

kárpitos és díszítő üzletemet

a megyeházba (Simor-u. 20) volt közöskönyha helyiség) helyeztem át. — Minden e szakmába vágó munkát elvállalok és főtörökvésem az leend, — hogy nagyrabcsült megrendelőimet lelkiismeretesen, teljes tudással és igaz szakértelemmel szolgálja ki. Szavatolok róla, hogy munkáim úgy szépség, mint tartósság tekintetében a legmagasabb igényeknek megfelelnek és minden versenyen felül állanak. Az ágyá alakítható szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „Vida“ karosszékeimből melyek az illyenmü cikkek között az egész kontinensen a legtekintetesebbek, állandó raktárt tartok és már 70 koronától kezdve kaphatók; selyem, vagy szőnyegszövetből is csak 85—90 korona.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Vida Elek.

Ujabb rendszerű kocsik!



HIRTLING PÁL

KOCSIGYÁRTÓ

Üzlet: Székesfehérvár Raktár: Simor-utca 35

Raktáron tartok minden fajtájú kész ruganyos kocsit, kész korbákat, kerekeket és a hozzá tartozó farészeket.

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom kocsifényező és nyerges — — — — — műhelyemet. — — — — —

A kocsigyártáshoz tartozó összes javításokat jutányosan s gyorsan eszközölöm.